
Ata  da  64ª  Reunião  Ordinária  do  Conselho  Municipal  de  Ciência,
Tecnologia e Inovação - CMCTI

Ao vigésimo sexto dia do mês de maio de dois mil e vinte e três realizou-se a
sexagésima  quarta  reunião  ordinária  do  Conselho  Municipal  de  Ciência,
Tecnologia e Inovação (CMCTI), iniciando-se 15h, na Faculdade Mackenzie,
com a seguinte pauta:

1) Aprovação ata da 63ª reunião do CMCTI realizada aos 03/05/2023;

2) Leitura do expediente;

3) Apresentação da Faculdade Mackenzie;

4) Movimento Brasil  Digital  para Todos: Propósito e Objetivos -  Ary Silveira
Bueno;

5) Campinas, Capital de FoodTechs no Brasil - Paulo Silveira

6) Desenvolvimento de Soluções para a Prefeitura de Campinas - Eder Foga

7) Inova Trade Show 2023 - Eduardo Gurgel do Amaral - diretor FFCi

8) Informes Gerais

A reunião contou com a presença dos seguintes Conselheiros e convidados:

Adriana Flosi, presidente do CMCTI

Aurílio Caiado, representante da Prefeitura Municipal de Campinas

Newton Frateschi, representante da FFCi e vice-presidente do CMCTI

Rodolfo Santi, representante da Prefeitura Municipal de Campinas (IMA)

Eder Foga, representante da Prefeitura Municipal de Campinas

Marina Morelli, convidada da Prefeitura Municipal de Campinas

Luciano de Assis, representante do NSC - Núcleo Softex Campinas e segundo
secretário

Stella Gigilas Medina, representante da CampinasTech

Paulo Curado, representante do CPqD



Lilian Anegalos, representante do IAC

Edvar Pera Jr, representante da Softex

Eduardo Gurgel do Amaral, pela FFCi

Wilson Campanholi, pela 2.5 Ventures

Leonardo Cruz, representante da SintPq

Silvio Spinella, representante da SintPq

Rui Albuquerque, representante do CNPEM

Silvia Soares, representante da PUCC

Luis Madi, representante do ITAL

Ana Fratini, representante da UNICAMP

Tiago Aguirre, representante da CIESP

Assuntos tratados: 

1 e 2 ) Leitura do expediente, aprovação da ata da 63ª reunião do CMCTI

O professor Frateschi apresentou a pauta da reunião e em seguida colocou a
ata da 63ª  reunião em votação, que foi aprovada.

3) Apresentação da Faculdade Mackenzie;

O  sr.  Geraldo  Gonçalves  Delgado  Neto,  representante  da  Faculdade
Mackenzie, apresentou as iniciativas da instituição para promover tecnologia e
inovação para alunos e sociedade.

4)  Movimento  Brasil  Digital  para  Todos:  Propósito  e  Objetivos  -  Ary
Silveira Bueno

O  sr.  Ary  Silveira  Bueno,  representante  do  Brasil  Digital  para  Todos,
apresentou o SiNEco -  Sistema Nacional  de Ecossistemas do Brasil  Digital
para Todos, por meio do esperado Ecossistema (EcoSis) SP RMC - Região
Metropolitana de Campinas. 

Explanou sobre Entregáveis (GT4): Experiências de Sucesso - Organizações e
Experiências de Sucesso de atores do Ecossistema (EcoSis Regional do Brasil
Digital, como guarda-chuva, um grande HUB); e o futuro EcoSis SP RMC os



tem em abundância. O SiNEco tem como Propósito: Promover a Sinergia entre
os Ecossistemas Regionais.

5) Campinas, Capital de FoodTechs no Brasil - Paulo Silveira

O sr. Paulo Silveira, fundados e CEO da FoodTech Hub Latam, apresentou o
projeto Campinas, Capital de FoodTechs no Brasil, o potencial de Campinas
como referência nacional  para foodtechs, explanou sobre o Ecossistema de
Inovação em Sistemas Alimentares, a criação de um hub nas instalações do
ITAL Campinas, convidando os participantes para o IV FoodTech Forum, a ser
realizado nos dias 13 e 14 de junho de 2023.

6) Desenvolvimento de Soluções para a Prefeitura de Campinas -  Eder
Foga

O representante do CMCTI e servidor da Prefeitura de Campinas, Eder Foga,
explanou  sobre  uma  oportunidade  de  desenvolvimento  de  soluções
tecnológicas para a Prefeitura de Campinas. A origem da oportunidade, que foi
determinada pelo prefeito municipal quando da apresentação da Secretaria de
Desenvolvimento  Econômico,  Tecnologia  e  Inovação,  no  Comitê  de
Desburocratização,  oportunidade  em  que  foram  apresentadas  as  novas
modalidades de contratação de tecnologias: encomenda tecnológicas, soluções
inovadoras e diálogo competitivo e sandbox, que é uma forma de dispensa de
exigência legal que impede o desenvolvimento de soluções inovadoras.

Informou  que  foram  apresentadas  85  oportunidades  de  inovação,  algumas
tratando  de  inteligência  artificial  e  análise  de  dados,  que  as  oportunidades
estão  sendo  higienizadas  e  serão  encaminhadas  às  instituições,  startups,
universidades  e  iniciativa  privada,  para  desenvolvimento  conjunto  com  os
representantes municipais.

O sr. Paulo Curado, do CPqD, agradeceu a explicação do conceito de sandbox,
convidando o palestrante a participar de um encontro com representantes do
FINEP.

7) Inova Trade Show 2023 - Eduardo Gurgel do Amaral - diretor FFCi

O Sr.  Eduardo Gurgel  presidente da Fundação Fórum Campinas Inovadora
apresentou sobre o projeto do evento INOVA TRADE SHOW 2023, que será
realizado em outubro de 2023 e explicou que a FFCi reúne todos os integrantes
do  principal  ecossistema  de  CT&I  da  região,  promovendo  inovação,
empreendedorismo  e  sustentabilidade,  visando  intensificar  a  economia  do
conhecimento como forma mais eficiente e dinâmica de fomentar o aumento da
competitividade. 

8) Informes Gerais



Ao  término  das  apresentações,  o  sr.  Rui  Albuquerque,  representante  do
CNPEM, informou do PECTI 2015-2025, que contem correspondência com o
HIDS/PIDS. Na sequência a Secretária Adriana Flosi explicou a ampliação da
área do CIATEC II.  O prof.  Newton Frateschi atualizou o programação para
atualização do PECTI, motivado na Lei de Inovação do Município de Campinas
- que há um grupo de trabalho do CMCTI, proposto na 62ª reunião do CMCTI,
realizado virtualmente  no dia  24/03/2023,  que os  trabalhos foram iniciados,
convidando-o a participar.

A reunião foi encerrada com agradecimento geral a todos os participantes.

Eu,  Paulo  Curado,  primeiro  secretário  do  Conselho  Municipal  de  Ciência,
Tecnologia e Inovação, redigi a presente ata. 

Campinas, 26 de maio de 2023. 

Paulo Curado 

Primeiro Secretário 


